
附件1：
益阳市“平安农机”示范合作社
创建活动实施方案
根据《中华人民共和国安全生产法》《湖南省生产经营单位安全生产主体责任规定》等法律规章，按照省农机局《关于进一步加强农机合作社农机安全生产工作的通知》（湘农机监发〔2018〕15号）要求，立足益阳农机安全监管实际，制定本实施方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大精神，牢固树立安全发展理念，弘扬生命至上、安全第一的思想，充分发挥现代农机合作社在农业增产、农民增收、农村经济发展中的引领和推动作用，为推进我市农业机械化进程，为乡村振兴战略的实施打下扎实基础。
二、工作目标
通过开展“平安农机”示范合作社创建活动，督促农机合作社落实农机安全生产主体责任，提升农机安全生产管理水平，防范重特大农机事故发生，保证广大人民群众的生命财产安全，进一步巩固农机“千社工程”建设成果，促进全市农机专业合作组织健康安全持续发展。
已纳入“千社工程”财政扶持项目的农机合作社（已注销、解散或实际停止运作的除外），要全部达到“平安农机”示范合作社的标准。未列入现代农机合作社的所有经工商登记的农机合作社，力争建设成为“平安农机”示范合作社。

三、活动步骤
本次活动分四个阶段进行。
第一阶段：宣传发动，积极指导（2018年4月）。主要抓好“平安农机”示范合作社创建工作的宣传动员、规划安排、方案制定等。中旬前，各区县（市）农机安全监理机构对辖区内已登记注册的农机合作社进行调查摸底，并按照“平安农机”示范合作社创建标准进行指导。

第二阶段：开展自评，自行申报（2018年5月至6月）。农机合作社经自评认为达到建设标准要求的，书面向县级农机部门和安监部门提出申请，提交申报资料。
第三阶段：县级验收，发文认定（2018年7月）。区县（市）农机部门和安监部门联合对申报创建“平安农机”示范合作社的单位进行考评验收，验收合格的，正式发文认定。于7月20日前将相关资料上报市局农机安全监理科。
第四阶段：市级抽查，运用结果（2018年7月）。市农机局联合市安监局实地抽查各区县（市）认定的“平安农机”示范合作社，并将其结果运用到年度考核、现代农机合作社验收评审和全省、全国现代农机示范合作社的申报评选中。抽查发现未达到标准，农机合作社将不能申报现代农机合作社建设财政扶持项目和全国、全省现代农机示范合作社，不得列为农机基层服务体系能力建设项目实施单位。
四、工作要求
（一）加强组织领导。市农机局与市安监局联合成立“平安农机”创建工作领导小组，由市农机局局长郭军任组长，农机安全监理科科长冯传仁、市安监局综合协调科科长姚晓军任副组长，陈瑰瑰、王燕辉、刘智、文静为成员，领导小组下设办公室，冯传仁兼任办公室主任。各区县（市）农机、安监部门要成立相应的组织机构，主动与交警等部门密切联系，统筹协调好监理、管理、科教等内设站、室（股），做好创建工作的组织协调和日常事务，要明确监管服务责任人，切实做好对农机合作社的指导、扶持和服务。

（二）做好宣传发动。要把“平安农机”示范合作社创建工作作为深入开展“平安农机”活动的重要抓手，精心研究部署，认真组织实施。要深入合作社大力宣传创建“平安农机”的重要意义，宣传农机安全生产的法律法规、农机安全生产知识和安全常识，使农机安全生产意识深入人心。
（三）加强业务指导。各区县（市）“平安农机”创建工作领导小组要深入农机合作社，加强服务与指导，制定安全发展规划，实行一对一指导服务，确保创建一个，合格一个。
（四）落实工作责任。各区县（市）“平安农机”创建工作领导小组要将相关具体责任落实到人，县级农机安全监理机构承担主要业务工作，当地安监和农机局相关股室（站）要予以密切配合，确保工作取得实效。
（五）建立“后评价”制度。为确保已创建成功的农机合作社持续开展平安农机建设，不断提高农机安全管理水平，建立“后评价”制度。对已创建的“平安农机”示范合作社，每年进行一次全面复评或按比例进行抽查复评，复评不合格的，限期整改再复查，整改后复查仍不合格的，予以摘牌。对摘牌的合作社，在农机项目支持、财政资金扶持上不得予以安排。
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